
 Kutatási jelentés 

 Látó-hegyi-barlang (4762-38) 

 Hossz/mélység: 58m /-21m 

 A kutatási engedély jogosultja: Kalotai Zsófia 

 Kutatási engedély kibocsátója, ügyiratszáma: Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság, 
 DINPI/1702/-1/2021 iktatószám 

 Kutatási engedély lejárata: 2023.12. 31. 

 Jelentés időszaka: 2023. 01. 01. – 2023.12.31. 

 Kutatásvezető: Kalotai Zsófia (ig.sz: 291) 

 Kutatásvezető-helyettes: Polyák Ádám (ig.sz: 277) 

 Csoportunk  2023-ban  összesen  10  műszakot  töltött  a  bejárati  akna,  majd  a  vízszintes  szakasz 
 kitisztításával, illetve a barlang ideiglenes, biztonságos lezárásával. 

 A  vízszintes  szakaszba  2023.07.08-án  sikerült  bejutni.  Ekkor  felmértük  a  barlang  és  az  korábbi 
 kutatások  által  berakott  műtárgyak  állapotát.  Az  ácsolatokat  mindenképpen  felül  kell  vizsgálni,  mivel  a 
 korukból  kifolyólag  nem  mindegyik  tekinthető  teljesen  megbízhatónak,  illetve  több  olyan  sziklát  is 
 találtunk, ami kimozdult a helyéről és jelenleg nem biztonságos a mellettük való közlekedés. 

 A  barlang  egykori  végpontja  a  1982-ben,  az  FTSK  által  készített  térkép  alapján  a  mostani  játható 
 végpont  után  ~15  m-re  található.  Jelenleg  kb.  a  piros  nyílig  járható  a  barlang,  a  nyomok  alapján  a  depó 
 összeroskadt és a kitermelt anyag az ácsolattal együtt belecsúszott az alsó szakaszba. 



 Az  első  bejárás  után  készítettem  egy  kis  tablót,  amin  a  fontosabb  látnivalók  elhelyezhetők  a  barlang 
 térképén. 

 Az  esetleges  balesetek  és  lelkes  lyukba-dobálók  miatt  2023.07.11-én  ideiglenes  jelleggel  lezártuk  a 
 barlangot.  Ez  egy  történelmi  esemény,  a  barlang  a  feltárása,  1959  óta  most  először  kapott  bármilyen 
 védelmet. Ez a fa lezárás szükség esetén könnyedén, maradéktalanul eltávolítható. 



 A  legsürgetőbb  probléma  megoldása  után  a  teljes  figyelmünket  a  barlang  belsejére  tudtuk  fordítani.  A 
 korábbi  ácsolat  állapota  miatt  úgy  döntöttünk,  hogy  kívülről  befelé  haladva  fokozatosan  számoljuk  fel 
 a problémákat. 
 A  további  műszakok  során  a  Műteremben  felhalmozott  korábbi  depót  termeltük  ki  a  felszínre,  abból  a 
 megfontolásból,  hogy  a  beljebbi  szakaszokról  -  ha  nincs  elég  ember  -  két  lépcsőben  ki  tudjuk  majd 
 hordani a törmeléket és a szemetet. 
 Egyelőre 1 db pecten héjjal és lenyomatával tudtuk kidekorálni a Műtermet. 

 2023.10.24-i  műszak  során  kiderült,  hogy  a  Talán-folyosó  bejáratába  lógó  szilanyelv  egy  része 
 leszakadt,  jelenleg  az  ácsolat  tartja.  Lehet,  hogy  az  október  9-i  kassai  földrengés  miatt  vált  el.  Jelenleg 
 nem  biztonságos  alatta  közlekedni,  ha  már  nem  fagyunk  bele  a  barlangba,  szeretnénk  eltávolítani  alóla 
 az ácsolatot, hogy essen le, ami le akar jönni. 



 Élővilág:  1  darab  kisebb  testű  repülő  denevért  láttunk,  mely  nem  várta  meg,  hogy  megpróbáljuk 
 beazonosítani,  de  valószínűleg  kis  patkósorrú  denevér.  Illetve  a  kövek  között  egy  ismeretlen  állat 
 nylon cafatokat hurcolt be fészeképítés céljából. Vele szerencsére még nem találkoztunk. 

 2023.10.12-én  a  barlangba  adatgyűjtős  hőmérőt  tettünk,  melyet  2023.12.14-én  olvastunk  ki  2023-ban 
 utoljára.  A  leghidegebb  mért  hőmérséklet  0,2  °C  volt  (ekkor  Csillaghegyen  -6,7  °C-ot  mértek  a  mobil 
 állomáson). Az átlaghőmérséklet 5,8 °C. 

 Az  augusztusban  tapasztalt  vízelfolyás-nyomok  miatt  meggondolandó,  hogy  nem  lenne-e  célszerű  a 
 Műterem  aljának  megbontása.  Több  hozzáértő,  illetve  a  barlang  korábbi  kutatója  szerint  érdemesebb 
 ezzel  próbálkozni,  mint  a  Kőtár  felőli  végponttal,  illetve  a  leszakadt  sziklanyelv  is  ezt  a  bontási  pontot 
 tette  kedvezőbb  választásnak.  Mivel  korábbi  kutatótársaink  ezzel  már  próbálkoztak,  nagyon 
 körültekintően kell kiválasztani a legígéretesebb pontot. 

 A fentiek miatt 2024-ben is szeretnénk folytatni a Látó-hegyi-barlang feltárását. 

 A  bontásban  részt  vettek:  Apor  Bálint,  Fancsek  Gergely,  Kalotai  Zsófi,  Konkoly  Péter,  Köblös  Csaba, 
 Nagy András, Panker Ádám, Perlaki Tamás, Polyák Ádám, Román Dávid, Széll Csilla, Túri Zoltán 

 Dátum: 2024.02.06. 

 Kalotai Zsófia 
 kutatásvezető 


